

一辆出租车可配仨司机

5月起实施,有重大交通事故和犯罪记录者禁止上路

本报4月28日讯(记者 赵波 通讯员 蔡晓杉) 28日,记者从青岛市运管局获悉,新修订的《青岛市出租汽车驾驶员服务资格证管理规定》将于5月1日起施行,届时一辆出租车上将可以配备三名司机。新规对驾驶员素质也提出了更高要求,有重大交通事故和犯罪记

录者禁止上路。

此前,青岛市于2008年2月出台《青岛市客运出租汽车驾驶员服务资格证管理规定》。随着出租行业不断发展,部分出租车驾驶员反映经营压力、劳动强度大,休息权难以保障,要求增加车辆服务资格证数量。另外,在长期的营运过程

中,出租汽车驾驶员准入门槛相对较低,从业人员成分复杂,违反交通和运营法律法规的行为甚至暴力抗法事件时有发生,驾驶员的整体素质亟待提高。旧《规定》已不能满足现有需求。

为适应出租汽车客运行业发展需求,满足部分出租车驾

驶员的要求,今年5月1日起,青岛将施行新修订的《规定》,新规明确提出,为保障驾驶员休息权,避免疲劳驾驶,减少事故隐患,每辆出租车允许申请办理的服务资格证由两个改为三个。除此之外,与2008年的规定相比,新规增加了三年内无重大以上交通责任事故记录

和三年内无犯罪记录的服务资格取得条件,进一步提高准入门槛,对从业人员素质提出了更高要求。新规还完善了依法吊销、注销服务资格证的相关规定,增加了被公安机关吊销或注销驾驶证的,被追究刑事责任的出租车驾驶员,由运管部门同时注销服务资格证的新规定。



“非遗”武术队

28日,在青岛燕儿岛第一小学,“非遗”传习班武术队正在向同学们展示螳螂拳。据介绍,去年,市南区文化馆在青岛燕儿岛第一小学设立第一个非物质文化遗产传习班,今年还将推广到其他学校,并引入武当太极拳。 本报记者 杨宁 摄影报道

海归创业最高可获200万资助

留学本科与国内本科创业享受同等待遇

本报4月28日讯(记者 刘丹) 27日,青岛市人力资源和社会保障局长乐鹏副局长做客在线问政时透露,来青岛创新创业的海外高层次人才,符合条件的可申请“青岛英才计划”,最高可获200万元创业启动资金。

27日,市人力资源和社会保障局长乐鹏副局长参加在线问政,就海外人才引进的相关政策与市民进行了交流。

有网友称,他的亲属是美国物理学博士,今年毕业,想知道来青岛创业时能享受怎样的优惠政策。乐鹏介绍,想来青岛创业的海外高层次人才,申请“青岛英才计划”后,就可以一次性给予100万元的创业启动资金,连续

五年每年给予20万元科研扶持资金。对带技术、带项目、带资金来青创新创业发展的优秀归国留学人员和创新团队,经认定,从市人才发展专项资金中一次性给予50万—200万元创业启动资金。对引进的优秀科技创新创业人才,其项目符合科技资金支持条件的,从市科技财政专项资金中给予30万—100万元的科研项目启动资金。同时,对符合条件的优秀人才,分别给予100万元、50万元、30万元的购房安家补贴。

网友“乌拉”提问,他在国外念的本科,回国后在青岛工作,创业过程中是否有政策上的特殊支持?乐鹏介绍,在国外留学回青岛工作的本科生,经学

历学位认证后,与国内本科毕业生享受的是同等待遇,并无特殊政策。乐鹏称,留学生回国后,可申请入驻岛城17个高校毕业生创业孵化基地,享受第一年“零房租”的场地支持。另外,青岛市还专门建立了留学回国人员创业园,对入园创业的留学回国人员将会在租用办公用房方面给予优惠。

此外,据介绍,“2011中国·青岛蓝色经济国际人才洽谈会”将于今年7月28日至29日举行。活动面向北美洲、欧洲、亚洲、大洋洲等地区的海外高层次人才,共设招聘岗位和合作项目400余个,涉及海洋工程、现代物流等十余个领域。

三高校招生计划出炉

本科计划增多或持平

本报4月28日讯(记者 李珍梅) 28日,记者从青岛科技大学、青岛理工大学、青岛农业大学了解到,三所学校今年的招生计划已经敲定,分别为7000人、8100人、6840人。招生规模较去年变化不大,本科生计划持平或增多。

28日,记者从青岛科技大学了解到,今年,学校本科招生人数为5800人,专科为1200人,不设专升本计划。学校招生办负责人介绍,专科计划比去年增加158人,主要在高密校区,本部校区专科计划减少。另外,学校新增汉语言文学专业、能源管理与自动化专业、物联网工程3个专业,其中,物联网工程专业为校企合作办学。

青岛理工大学负责招生

工作的李俊老师介绍,2011年,学校本科专业计划招生5200人,专科招生2900人。本科招生计划与去年持平,专科较去年增加了200人。“专科增加的200人主要在费县校区,本部两个校区的专科计划比去年要减少,估计以后会越来越少了。”李俊介绍说。

据了解,青岛农业大学今年的招生计划为本科5840人,专科1000人。其中本科计划比去年增加292人,专科较去年减少200人。此外,学校还增加了生物安全专业、林学专业、建筑学专业、粮食工程专业、生物功能材料专业、化学工程与工艺专业等7个专业。新增专业中,建筑学专业今年的招生计划为60人,其他均为70人。

新版《蓝色畅想》今日开演

新增70平方米LED营造视觉盛宴

本报4月28日讯(记者 杨宁) 29日,新版推出的《蓝色畅想》歌舞剧将在青岛奥帆中心海上剧场上演。舞台新增70平方米LED弧度屏幕,演出将从4月底一直持续到10月底。

27日,记者提前观看了新改版的《蓝色畅想》彩排,新增的两块70平方米LED弧度屏幕可以带给观众更加震撼的视觉盛宴。当LED屏幕上呈现出海景交相辉映的场景时,观众仿佛置身于摇曳的海洋世界,体验如梦如幻的感觉。

2011版《蓝色畅想》通过对各种海洋元素的舞台艺术再现,让观众如梦如幻仿佛

置身于大海的怀抱。该剧是国内首个以海洋为主题的大型球幕表演项目。

沙滩、海洋、崂山、啤酒和帆船等青岛元素,都被艺术化地搬到舞台上。在一个小时的时间里,整个演出浓缩了城市的文化。演出不仅表现出青岛自然景色,还将生活在这个城市中对海洋的热爱融入其中,让四方宾客认识青岛、了解青岛、爱上青岛。

据介绍,新改版的《蓝色畅想》将从4月底持续上演到10月底,票价将以100元和150元为主,7月和8月旅游旺季时每周只休息一天。

“五一”带着孩子体验农家乐

花80元钱畅游崂山二月二农场

崂山区最大的生态园二月二农场推出了一系列体验式旅游项目,市民只需花上80元钱,就可以参与大馒头及海水豆腐的制作过程,体验蔬菜、蘑菇采摘之乐,享受水边垂钓之趣,还能吃顿丰盛的农家宴。

“对孩子来说,来这里真是一次非常有意义的科普教育。”家住市南区的赵先生体验了二月二农场的生态项目后兴奋地说。作为崂山区首家体验式农场,来到二月二农场你不仅可以观赏这里完全透明的生产工艺和绿色的生态园,还能亲自体验这里的一切。在二月二馒头房、二月二豆腐房,专门有供游客体验的操作室,可以一次容纳二三十人同时动手;而在一座古朴的砖窑下,长达上千米

的菌类生长点上长出了一朵朵蘑菇,市民可以亲手采摘蘑菇,了解蘑菇的成长过程。

二月二农场在今年的阴历二月二正式开园,目前已建成二月二馒头房、海水豆腐、菌类养殖、崂山散养土鸡、淡水鱼类养殖五个农业特色园区和“二月二豆腐”特色餐厅。其中二月二馒头房是王哥庄大馒头最大的生产基地,也是山东省内最具规模的锅蒸馒头生产基地,日生产能力可达6000斤,从源头采购,面粉生产到馒头制作,全透明化生产。

崂山区二月二农场的场主王文俊说,馒头、豆腐、菌类养殖等项目并不是孤立地存在,而是形成一条生态循环线,比如生产豆腐产生的豆腐渣



不少市民前来参观二月二馒头透明生产工艺。

可以用来做蘑菇菌,也可以饲养山鸡,喂鱼,或者用作蔬菜的肥料,而制作面粉产生的麸子既用来做特

色馒头,也可用来饲养山鸡,而山鸡、鱼类和蔬菜都会被直接端上二月二豆腐内,供游客品尝。

随着二月二农场规模的扩大,这里成为近郊休闲旅游、特色农副产品采购、中小学生的科普教育以及农家体验的理想之地。每周末,一家三口来到这里享受体验乐趣的市民络绎不绝。二月二农场生态观光游应运而生,每人花上80元钱,可以体验制作2斤面的馒头,采摘1斤蘑菇,

学做海水豆腐,然后再体验地道的崂山农家宴,并且可以带着体验成果回家。

据了解,二月二农场位于崂山区王哥庄街道荷花社区朱顶山脚下,占地约100多亩,市民在享受了体验之旅后,还可以到贯穿整个农场的湖里垂钓,观看野鸭戏水,也别有一番情趣。

市民可乘坐110、312、106、383、371等公交线路到荷花村站下,步行百余米便可看到二月二农场的巨石导向牌。自驾车可沿滨海大道过仰口隧道后向王哥庄方向走,便可在主干道上看到导向牌。二月二农场咨询电话:88978808 88978809

(孙景军 曲立圣)